

### Чествование призеров и победителей

15 апреля в МБОУ «СШ №25» состоялось награждение победителей и призеров муниципального этапа Всероссийской Олимпиады школьников. На данном мероприятии свои заслуженные награды получили 63 обучающихся.

Был отмечен и ученик 11Б класса Салимов Роман, который стал призером регионального этапа Всероссийской Олимпиады школьников по предмету «Обществознание». Нужно заметить, что победа такого уровня даёт возможность выпускникам обучаться на бюджетной основе в любом вузе нашей страны без вступительных испытаний.

Также были награждены победители муниципального этапа научно-



исследовательской конференции «Инженер XXI века». Лучшими в этом направлении по результатам защиты признаны 4 проекта 11 обучающихся.

Всем победителям и призерам муниципального этапа были вручены дипломы и памятные подарки. Кроме того, лучшие проекты Инженерной школы были представлены в г. Санкт -Петербург на Международной научно-практической конференции «Открой в себе ученого».



МБОУ «СШ № 25»

Телефон: 8(34345) 5-81-13

Факс: 8(34345) 5-81-15

Эл. почта: ousv25@mail.ru

Главный редактор,  
верстка: Трухина Е.В.

РЕДАКЦИЯ: Васюкова С., Еременко К., Делянова Д., Чурина Д., Курепова В., Кокотеева К., Андриянова А., Третьякова И., Малышев М., Пономаренко А., Иванова В., Лукина А., Орлова В., Харалгина Е., Зашляпина В., Комаров Н., Прокопьева Е., Илюшева К., Карепанова А., Худяков Т., Додолова В. и др.

624790 ГО ЗАТО Свободный, Свердловской обл., ул. Карбышева, д. 70.

### Мы в Питере!

С 21 по 26 апреля проходила VII Международная научно-практическая конференция "Открой в себе ученого" в городе



Санкт-Петербург. В этом году честь нашей школы защищали 13 обучающихся.

Проекты Романенко Елизаветы, 9 класс, и Первалова Егора, 7 класс, были отмечены специальным призом жюри. 3 место заняли Кравченко Юлия, 9 класс, Городецкая Арина, 7 класс, и Бурашников Илья, 6 класс. Поздравляем Бочерикова Даниила, 7 класс, его проект занял 2 место.

Большое спасибо педагогам, которые помогли нам в работе над проектами, а также администрации ГО ЗАТО Свободный за материальную поддержку.

В рамках конференции мы посетили мастер-класс по игре "Что? Где? Когда?", Копылова Юлия приняла участие в концерте-капустнике.

Кроме того, мы побывали на ночной экскурсии по рекам и каналам Санкт-Петербурга. Поднялись на колоннаду Исаакиевского собора: 211 винтовых каменных ступенек и еще 51 ступенька по наружной металлической лестнице - и мы на высоте птичьего полёта! Какой красивый вид на Санкт-Петербург открылся нам: купола Храма Воскресения Христова, Казанский собор, Меншиковский дворец.

Четыре незабываемых дня! Мы получили море положительных эмоций и заряд энергии от сказочного Санкт-Петербурга!

### Участники конференции



## Школьная перемена

март-апрель  
2021 год №5 (114)

### Долгожданный день

5 марта, в рамках деловой игры "Школа будущего педагога", в нашей школе прошёл День самоуправления. Основная цель мероприятия - профориентация обучающихся.

На протяжении двух недель дублёры готовили конспекты уроков, составляли расписание, подбирали формы и методы работы, учили материал, который будут объяснять на уроках. Все наработки нужно было предоставить учителю или администратору, которого будешь заменять и получить допуск к занятиям.

Я сама была участником Дня самоуправления и заменяла учителя биологии, самостоятельно провела 5 уроков. Было очень волнительно, ведь я впервые заменяла учителя у пяти разных классов, но, тем не менее, всё прошло хорошо. Опыт бесценный.

Завершился День самоуправления торжественным педагогическим советом, который открыла дублёр директора школы - Валерия Орлова. Ребята поделились своими впечатлениями и подвели итоги этого дня, а также обменялись с учителями «капелькой нежности». В конце каждый дублёр получил сертификат участника Дня самоуправления.



### В ЭТОМ ВЫПУСКЕ:

|                             |          |
|-----------------------------|----------|
| День самоуправления - 2021  | 1 стр.   |
| Открытие мемориальной доски | 2-3 стр. |
| Наши победы и достижения    | 4 стр.   |

### С Днем рождения!

В марте 2017 года была создана детская телестудия «Свой голос». За это время огромное количество мальчишек и девчонок попробовали себя в качестве ведущего, суфлера, юнкора, фоторепортера. Ребята берут интервью, пишут тексты, монтируют видео, снимают репортажи с места событий, читают закадровки, придумывают новые рубрики, выпускают каждую неделю информационный дайджест, в котором рассказывают о победах и достижениях, акциях и мероприятиях. Начальная школа не остается в стороне. Наши малыши ведут постоянную рубрику «Детское время».

Конечно, рядом с ребятами всегда находятся наставники, идейные вдохновители Алина Робертовна Андреева, Владимир Александрович Залипа, Екатерина Александровна Сибирева. Несмотря на свою занятость, они находят время объяснить, научить, помочь, подсказать. И это творческое общение и поддержку очень ценят ребята.

Пусть будет много интересных идей, пусть планы воплощаются в жизнь, пусть будет понимание, сплоченность и желание двигаться вперед, развиваться, учиться новому! Пусть опыт и знания, полученные в телестудии, помогут ребятам добиться поставленных целей. Не останавливайтесь на достигнутом! Стремитесь стать лучшими!

**Секрет успеха -  
настойчивость в  
достижении цели.  
Секрет успеха - в  
постоянстве цели.**

**В нашем сердце навсегда**

22 марта 2021 года состоялось важное для нашей школы событие - открытие мемориальной доски Вячеславу Петровичу Торопову. Молодые учителя и ребята, которые работают и учатся в школе сейчас, к сожалению, не имеют представления об этом человеке, о директоре, который много лет руководил школой, внес большой вклад в развитие образования в нашем городе. На открытие были приглашены учителя, которые с ним работали, его выпускники и конечно, родственники. Все с большой теплотой и любовью вспоминали Вячеслава Петровича.



Очень хочется, чтобы люди понимали, почему у входа в школу появилась эта мемориальная доска, чтобы знали и относились с уважением. Именно поэтому редакция школьной газеты обратилась с просьбой к Анне Александровне Кондрашиной, учителю русского языка и литературы, золотой медалистке школы 25, выпускнице, которой Вячеслав Петрович вручал аттестат, с просьбой разрешить опубликовать речь, с которой она выступила на открытии мемориальной доски. И Анна Александровна согласилась. Давайте, вместе, не спеша, прочитаем...

Есть имена, которые стирает время; есть имена, которые пытаются забыть; есть имена, память о которых бережно передаётся из поколения в поколение.

Для 25-й школы таким именем стало имя Вячеслава Петровича Торопова.

По праву и заслуженно, именем этого человека можно назвать целую «школьную эпоху» продолжительностью в 32 года...

Начав свой педагогический путь молодым пионервожатым в детском доме Нижнего Тагила, Вячеслав Петрович навсегда связал незримыми нитями своё сердце и сердца своих воспитанников, учеников, таких разных, но никогда для него не чужих. И даже для самых «трудных» он находил «свой голос» и «свой инструмент» в школьном духовом оркестре.

Именно по инициативе Вячеслава Петровича нашей школе впервые было присвоено имя Героя Советского Союза генерала-лейтенанта Д. М. Карбышева. Так, пример мужества и патриотизма навсегда стал для многих поколений выпускников нравственным ориентиром, потому что Вячеслав Петрович учил мальчишек и девчонок любить родную землю, Россию – всё, чем богат и счастлив человек.

Именно с ним, с бессменным адмиралом Чусовского флота, ученики 25-й школы открыли для себя красоту Урала и горы Белой.

Для Вячеслава Петровича не было незначительного в школьной жизни. Он даже вёл дневник: объёмные тетради 32 года хранили летопись школьных будней и праздников, трудностей и побед.

Благодаря Вячеславу Петровичу школьный коллектив стал семьёй, сплочённой, дружной, трудолюбивой. А он был главой этой семьи – мудрым и чутким, к которому коллеги приходили не только за профессиональным, но и за житейским советом, потому что верили ему и уважали человека, который треть века отправлял из пристани детства большой школьный корабль по волнам шумной жизни.

И уходя из тихой гавани, каждый выпускник навсегда уносил в сердце звуки «Сиреневого тумана» и отблеск золотой трубы.

А на пристани детства нас, выпускников, всегда ждал наш капитан. И мы возвращались! Неслучайно в нашей школе всегда работали и продолжают работать учителя-выпускники. А на вечер встречи к Вячеславу Петровичу даже в Подмоскovie спустя годы приезжали его «мальчишки и девчонки». И он гордился ими: врачами, инженерами, офицерами, артистами... Каждый был ему дорог!



Как нужно жизнь свою прожить?  
Ведь мир не прост, он так устроен.  
Быть может, подвиг совершить,  
Оставшись в памяти героем?

Нет, видно должен человек,  
Чтоб помнили его потомки,  
Своих трудов оставить след,  
А не разбитые обломки.

Всю силу сердца, что дала  
Ему не жадная природа,  
Он отдал делу.  
А дела  
Бессмертны в памяти народа!

Редакция газеты «Школьная перемена» благодарит Анну Александровну

**Держись, выпускник!**

29 марта в школе состоялась защита индивидуальных итоговых проектов в 9-х классах, а 30 марта - в 11 классах. Все ребята были распределены на группы и защищали проекты в своих секциях. Оценивали проекты учителя-эксперты по определенным критериям. В результате получалась сумма баллов, которая соответствовала определенному уровню (базовый, средний, повышенный) и переводилась в отметку (соответственно «3», «4» или «5»). Эта отметка будет выставлена в аттестат.

Защита проектов - это обязательная мероприятие для выпускников - официальный допуск к экзаменам. Не сделать и не представить свой проект просто невозможно.

Одиннадцатиклассники работали над итоговыми проектами в течение двух лет. Еще в десятом классе они определились со своими темами и начали работу. В результате, экспертам были представлены хорошие исследовательские проекты, интересные бизнес-планы, каждый проект имел определённый продукт.

Кроме защиты проектов для выпускников 11 классов обязательным допуском к экзаменам является успешное написание итогового сочинения. Из-за пандемии сочинение, которое обычно пишут в начале декабря, было перенесено на 15 апреля. Результаты пришли. Все ребята справились и получили «зачет». Молодцы!

**Спешите делать добро!**

«Вместе мы можем сделать мир лучше» под таким девизом в нашей школе в апреле прошла ежегодная общероссийская добровольческая акция «Весенняя Неделя Добра».

Волонтеры первыми подали пример и вышли на субботник, прибрали территорию школы и родники. Учителя, старшеклассники и сотрудники школы приняли участие в городском субботнике. Общими усилиями было собрано более 300 мешков мусора!



А каждый класс сделал свое доброе дело. Ребята помогли в библиотеке, в детских садах, кормили бездомных животных, раздавали георгиевские ленточки на улице, проводили уборки в кабинетах, делали открытки с благодарностью медицинским работникам, прибирали детские площадки.

Кроме того, в рамках Весенней Недели Добра был проведен благотворительный концерт «Святость материнства» и благотворительная ярмарка. Вырученные средства были направлены на реабилитацию жительницы Свободного.

Акции «Четыре с хвостиком», «Крышки для малышки», «Тарелка добра» и «Детство на всех одно» стали традиционными в нашей школе. Каждый из нас понимает, что есть люди, которые нуждаются в нашей помощи, а также животные, которые нуждаются в нашей защите.

В течение этой недели в школе прошли беседы и уроки Добра, на которых ребята обсуждали волонтерскую деятельность, рассуждали о добре, вспоминали, что доброго сделали в жизни.

Спасибо всем, кто не остался в стороне от добрых дел. Помните, добро возвращается!

